

机井下惊险营救

晚报记者 韩晓红 通讯员 邓良

10月5日,浚县王庄乡西沙地村一7岁女孩不慎坠入30余米深的机井中,生命垂危。消防官兵迅速出动,消防战士黄文主动请缨,挑战生命极限,倒挂金钩深入井底40分钟,成功救出小女孩。小女孩只受了点皮外伤,但黄文却因长时间倒立,脑部严重缺氧,目前在医院接受进一步的治疗。

玩耍,7岁女孩掉入机井
“小女孩掉到机井里了!快来救救她吧!”10月5日上午10时53分,浚县消防大队接到群众报警称:一名7岁女孩在浚县王庄乡西沙地村东头机井边与伙伴一起玩耍时,不慎落入井中。浚县消防大队迅速派出12名消防官兵赶赴现场实施救援。

“快救救俺闺女啊!她在这个井底下,你们听,她还在哭呢!”11时16分,当消防官兵赶到事发现场后,小女孩的父亲拉着消防官兵着急地说。消防官兵观察发现,该机井位于农田中,井口周围站满了围观的群众。据围观的群众介绍,这口机井是灌溉农作物用的,直径大约有80厘米,机井底部水面离地面约30米,井水深大约



3米。

据小女孩的父亲说,他女儿今年7岁了。上午,他们一家人都在田间劳作,就把女儿也带到田里了,女儿和邻居家孩子在田间玩耍时,不知道怎么回事就掉到机井里了。

请缨,消防战士下井营救
很快,救援方案敲定。消防指挥员要求120急救人员不间断地向井中输送

氧气,并且决定从消防战士中挑选一名身形相对瘦小、心理和体能素质相对过硬的战士,倒挂金钩下井实施救援。

由于井口狭窄、较深,且井壁粗糙,井内空气稀薄,长时间倒立容易使人的血液倒流,对营救人员的生命造成极大威胁。“让我去吧,队长!”正当指挥员考虑合适的人选时,战

士黄文主动请缨要求下井施救。时间就是生命,多耽搁一秒,被困小女孩就多一分生命危险。指挥员答应了黄文的请求,并交代了下井施救的注意事项。

最终,7岁女孩成功获救
准备工作有条不紊地进行着,黄文很快做好了准备。“放绳!”11时25分,随着指挥员一声令下,救援工作开始进行。

黄文在战友的协助下,开始悬垂倒立缓缓深入井内。粗糙的井壁磨破了他的膝盖和肚脐,他浑然不知,全然不顾。一分钟,两分钟,时间在一分一秒地流逝,井上的群众都在默默地为消防战士祈祷,希望他能尽快将小女孩平安救出。“我看见她了,绳子再放一点!”11时35分,黄文在井底发现小女孩。此时,小女孩被一根大木棍卡在井底,双腿已经掉入井内水里。“你不要怕,叔叔一定会安全救你上去的!”下到井底后,黄文把救援绳系在女孩的腰上和两腋下,然后把住井下输送氧气的一根输气管系在她的口鼻旁。

11时48分,“往上拉!”一个微弱的声音从井下传来。指挥员得知黄文已经将被困者捆绑好,他下令让消防官兵收绳。顿时,十来双强有力的大手加快了收绳的速度。

“出来了!出来了!”11时56分,在大家的期盼中,小女孩和黄文被井上施救人员拉了上来。

小女孩救出后不时发出哇哇的哭声。而此时的黄文却由于在井底垂直倒立施救,缺氧过度,体力透支严重,晕倒在地,医护人员迅速对其进行了输氧,并送往医院急救。据了解,小女孩目前身体状况良好,黄文虽然脱离了危险,但仍需在医院接受进一步的治疗。



主持人:谈笑风生

尽情聊吧

QQ:609368633

欢迎加入话题讨论

该不该给中小学生学习手机?

谈笑风生: 现在越来越多的家长为正在上学的孩子配上了手机,认为这样联系孩子更方便。但也有家长提出,孩子自制力差,很有可能迷上手机游戏或是忙于用手机跟外界联系而影响到学习,你对此问题是如何看的呢?

诚实稳重: 不该买。现在手机功能多,会影响孩子学习的。另外,现在公用电话挺方便的,如果孩子有什么事,能很方便地及时通知家长。

静水: 俺不同意给上学的孩子买手机。俺的孩子就在上学,现在的学生学习紧张,压力大得很呢!手机这个东西除了玩乐功能,其他功能在校期间我感觉尚没有发挥的必要。通信有“校讯通”,联系有老师,就是有了大事,学校也会为俺分忧。反而是配备手机容易养成孩子的骄奢之风、攀比之风,也容易让孩子分心不是?

倩影: 我是老师,如果孩子是中学生的话,我不建议买。手机给学生带来的可以说是百害而无一利。现在的高中生有的利用手机谈恋爱;有的学生晚上宿舍熄灯后还发短信,影响睡眠;有的上课偷偷发短信或打游戏,甚至有的还利用手机作弊。

建鹤: 我认为上高年级的学生可以有手机,比如高中以上。我想不会影响学习的。

未雨绸缪: 我看到很多家长与孩子因手机的问题发生争执,家长不想让孩子拿手机,但孩子执意要拿。其实孩子拿手机真的很不好。首先是孩子没有业务联系,拿手机纯粹是和同学联系着玩,特别是上课时间开成静音,接打电话照不误,多影响学习呀!退一步说,即使家长教育孩子正确使用手机,但孩子毕竟还小,自制能力差,我发现好多人在上课时间用手机上网呢。

秋韵: 为了经常与住校的孩子联系,我为孩子买了手机。一来联系方便,二来孩子也可以通过手机了解外面的信息,对孩子开阔视野有好处。

南在南方: 我认为学生不该拿手机上学。毕竟去学校是接受教育的,而手机是人们进入社会后的一种通信工具。有的学生会课堂上玩游戏、上网、发短信,这样都会对学习产生一些负面影响。最起码初中以下不要买,高中生有手机的,尽量不要往学校拿,在放假期间和朋友亲戚联系也是可以的。

懒洋洋晒太阳: 手机已经成为我们生活中的必需品,在校园里我们经常可以看到学生们使用手机,在课堂上频频响起手机铃声、不健康的垃圾短信以及由此引发的攀比心理等问题,让越来越多的老师和家长感到担忧。学生带手机,当然是社会进步的体现,但作为年龄较小的中学生,接触面比较狭窄,自制能力不强,还是不拿为好。

太极高手: 在是否该为孩子买手机的问题上,我认为最主要的是怎么教育孩子处理好学习与玩手机的矛盾。

边走边看: 中学生应把主要精力放在学习上,不该为打手机、发短信、玩游戏而浪费时间。不仅如此,学生没有经济来源,手机对他们来说,无疑是不必要的奢侈品,不应该培养这种奢华、虚荣的消费习惯。再说,学生带手机上学也不安全。

老白: 我觉得该给孩子买手机。我孩子有一次在下晚自习回家的路上摔伤了胳膊,当时路上没有行人,如果不是孩子拿同学的手机给家里打电话,我们怎么能知道孩子的情况呢。第二天,我和爱人就去给孩子买了手机。

小明: 关键是怎么用的问题。手机是时代进步的产物,从目前来看,是必不可少!

(晚报记者 韩晓红 整理)

下期话题:
车站公厕到底该不该收费?

鹤城“小观音”出手不凡

在郑州举办的第三届河南省少儿文化艺术节上,我市山城区第五小学的小学生表演的舞蹈《千手观音》受到现场评委和观众的一致好评。

10月6日从郑州传来消息,该校的“小观音”们出手不凡,获得第三届河南省少儿文化艺术节的一等奖。

陈志付 郑云鹤 摄



收费公厕与服务意识

小 乾

免费对公众开放公共服务设施,当下已渐成风尚,比如公共游乐场、健身场地等,彰显了政府服务民众的良好意识。当然也不乏收费的公共设施,如个别公厕,鉴于运行成本所需,适当收一些费用也未尝不可,但如果公厕卫生状况、设施很差,且要收费,即使费用寥寥,也难免让人心生不快(见本报10月7日二版相关报道)。

虽说有关部门对免费公厕和收费公厕的卫生、设施等并未出台有差异性的标准,可既然收费,理当收之有道,起码该比免费公厕更干净些,而且在人流量较大的公共场所,还要方便人们如厕。而报道中的这处设在车站的收费公厕,不仅气味令人掩鼻,如厕也不方便。如此收费公厕,岂能让人满意?

作为公共服务设施,应该体现出服务的本质,不能成为个别人敛财的工具。提高服务意识,不妨从改善公厕服务做起。

议论风生

我市建起49个“驾驶人警示教育基地”

晚报讯(记者 李鹏 通讯员 汪春)截至10月6日,我市建起49个“驾驶人警示教育基地”,大大减少了各种交通事故的发生。

市公安局交警支队为全市“驾驶人警示教育基地”统一配备了各种设施,并适时组织驾驶人、社会群众、中小学生在“驾驶人警

教育基地”参观学习,开展辅导培训活动。特别是交通违法记满12分的驾驶人及交通事故责任责任人,必须到“驾驶人警示教育基地”接受教育。

今年以来,全市道路交通事故、死亡人数、受伤人数等四项指数大幅度下降,人民群众出行普遍有了安全感。

民警费苦心 车主断音信

晚报讯(记者 柯其其)一个多月了,民警张然涛“捡”到的电动车还没人认领。因为找不到失主,10月6日下午,他求助本报。

张然涛是山城公安分局红旗街派出所民警,9月2日下午2时30分,他接到110报警,称山城区东岭附近有一男子躺在地上。当他赶到时,该男子刚刚被鹤煤(集团)总医院救护车接走,现场遗留了一辆电动车。考虑到电动车的安全,巡防队员将电动车暂存到红旗街派出所。

民警张然涛随即赶到医院找到了那名男

子,当时该男子满身酒气。他自称59岁,家住山城区红旗街西段,叫刘建华(音)。张然涛要求他去红旗街派出所领电动车,对方当时也答应了。因为担心他忘记,张然涛又向医生交代了一遍。但事后,该男子一直没有去领取电动车。为了找到失主,民警张然涛查询了山城区的人口登记册,虽然有和该男子同名的市民,但年龄和住址都不符合。

民警希望失主见报后,携带相关证件到红旗街派出所领取电动车。